

2021年10月19日 责任编辑 晁会芹 校对 纪波 组版 李新国

8

87

巨野县大谢集镇张油坊村： 产业扎根 乡村振兴

精油香皂加工车间

家门口务工

32岁的谷训广正在生产车间内制作软包床头靠背，来到车间不到半年，他每月收入已经在5000元以上。近日，记者来到位于巨野县大谢集镇张油坊村的哥瑞特家居生产车间内，众多周边群众在此务工，经过短暂的培训上岗后，都能有不错的收入。

以前，谷训广在青岛一家工厂务工多年，收入稳定。吸引年轻人返乡就业的，无非就是家里的环境和同等的薪金。

村党支部书记张为杰告诉记者，通过省派第一书记的帮助，村里建起生产车间，引来家居生产企业。不仅为群众提供了稳定的就业岗位，还壮大了村集体经济，促进乡村振兴。

哥瑞特家居业务总监路景芝介绍，生产车间主要加工品牌软床、床垫等软体家居，线上线下同步销售，去年销售额超过5000万元。

“现在在村里的厂子上班，待遇各方面都很好，挣钱、顾家两不误。”村民时园园从厂初期就在这家上班，靠自己的双手挣到还算可观的收入。

稳妥的就业途径是村民最有效的致富增收方式，家居生产建设运营，让村里的劳动力实现就近就业，带动老百姓甩掉穷帽子，奔向好日子。

和周边其他村庄一样，张油坊村主要种植大蒜、辣椒、棉花等农作物。张油坊村党组织充分利用省派第一书记配套资金，积极协调社会各方面投入村庄建设，建设生产车间和配套车间等附属设施，发展产业项目，完成水、电、路、办公场所、绿化、亮化等基础设施建设。

村民姜宝建以前在云南一家生产精油香皂的公司务工，去年因为疫情原因，没有再回到云南工作。但他清楚，芳香产业的经济价值高，每年的消费都保持高速增长的态势，蕴藏着广阔的市场前景。村里的基础设施条件越来越好，有技术的他也有了自己建厂、生产特色手工皂的想法。租下村里的厂房，引进设备和原料，开始生产手工定制精油香皂。

在巷陌繁华精油香皂加工车间，近40种手工定制精油香皂，吸引着越来越多的客户，去年销售额近200万元。依托电商平台，各式各样的精油香皂通过线上销售畅销全国各大中小城市。品类繁多的精油香皂，不仅增加了企业的销售收入，也带动周边群众就近就业。“在这干活一点也不累，一天有近百元的收入。”正在车间打包产品的村民孙丽娜说。

产业扎根，农业种植也不能落下。今年，村里结合实际，引导农民开展多样化经济类作物种植，带动群众探索创新种植模式，试验早春西瓜套种黏玉米，然后种植水果玉米和娃娃菜，收益比传统种植更加可观。

文/图 记者 张啸

家居生产车间

订单不断

辣椒丰收

鄄城县人民医院

助力乡镇卫生院再上新台阶

本报讯（通讯员 王伟）为扎实开展“我为群众办实事”实践活动，连日来，根据“百家卫生院大提升行动”和“万家卫生室大提升行动”方案要求，鄄城县人民医院建立了与鄄城县郑营镇卫生院、临濮镇卫生院的对口帮扶机制，并积极开展“万名医护下基层 优质服务在身边”帮扶活动，将先进的医疗水平送到百姓家门口。

鄄城县人民医院成立了由临床、护理和管理骨干组成的百余人专家团队，主动下沉到郑营镇、临濮镇卫生院实施医疗技术帮扶和业务指导，面向乡镇卫生院医护人员、乡村医生开展相关业务培训，开展常见皮肤病诊断与治疗、常见肿瘤早期临床症状、穿脱防护服操作示教、糖尿病的预防与治疗、肿瘤防治知识及阑尾炎治疗等丰富多彩的业务培训讲座。同时，专家团队还与卫生院医务人员之间建立了双向联系，实时互动探讨，结成了紧密的帮扶联系，极大提升了卫生院的医疗服务水平。

鄄城县人民医院医务科主任张纪勇坚定地说，下一步，鄄城县人民医院将抢抓对口帮扶机遇，主动保障优质医疗资源下沉基层，因地制宜将管理、医疗技术等方面优势资源“组团式”注入帮扶单位，不断推动医院综合实力提升，更好满足群众的就医需求，让老百姓不出村就能享受好的医疗保障。



关爱老人 呵护健康

近日，鄄城县人民医院联合大谢集镇党委、政府，在大谢集镇卫生院开展“关爱老人 呵护健康”新时代文明实践义诊活动。志愿者耐心细致地为老人的健康把脉问诊，现场发放健康知识宣传页200余份。此次义诊活动，是“我为群众办实事”的良好实践，让群众在家门口就享受到了专业的医疗服务，切实做到了为群众健康保驾护航。

通讯员 王伟 摄



近日，在郓城县唐塔街道唐塔小学门口，唐塔街道新时代文明实践站志愿者、北城派出所民警、社区工作者一边进行预防网络诈骗知识宣传，一边教给群众使用国家反诈中心App。据了解，自郓城县启动“网络安全宣传周”以来，唐塔街道结合辖区内派出所积极组织开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进家庭等宣传普及活动，共发放“预防网络诈骗知识手册”35000余份，下载安装“国家反诈中心”App 2.3万人次。

通讯员 苏亚 记者 郑华伟 摄

市供热建设工程部门全力保障城区居民供暖工作——

用辛劳换取千家万户的温暖

“看着工人师傅正在为小区建设供暖基础设施，打心底里感谢他们。”10月14日，家住城区菏泽中心小区（南区）的居民王秀兰笑得合不拢嘴。

菏泽中心（南区）是一个新交付的小区，共有7栋楼，800多户居民，属于今冬新加入的集中供热小区。随着气温逐渐下降，眼见就要进入供暖季了，小区居民心里都盼望着能早日用上暖气。为确保冬季供暖一切正常，市供热建设工程部门对城区180余个小区、家属院现有的换热站及供热管网进行检修，特别是对群众反映强烈的供热效果差的小区、老旧小区进行

提升改造。

记者在该项目施工现场看到，工人在进行夹层管口焊接作业时，移动非常困难，要么弯腰往前挪，要么半蹲着往前爬，眼前漆黑一片，必须依靠手电灯光摸索。特别是有的地方管位狭窄，由于受限污水管道，夹层管口焊接作业难度大大增加。

“我们为了确保工程整体的安全性，提前向居民进行了供热施工宣传，疏导车库内车辆，放弃大型机械，采用小型机械配合人力的方式进行管道的拆卸、吊装。”负责该项目施工的菏泽永顺工程建设服

务有限公司工程部副主任孔祥斐介绍，在施工环境复杂的地点，工程采用双人施工的方式，一人作业，一人在旁监护，通过对供热系统的检修及维护，确保城区集中供热用户在冬季来临时，能够及时享受到第一股“暖流”。

据悉，依据《菏泽市供热条例》，2021-2022年供暖季供热时间为：2021年11月15日至2022年3月15日。根据菏泽市

关文件精神，市区集中供暖价格为：一般居民24元/m²，城市低保户20元/m²，按套内建筑面积计算；非居民到户价格为30元/m²，按建筑面积计算。截至目前，菏泽市永恒热力有限公司、菏泽民生热力有限公司、菏泽吉源热力有限公司等热力公司均已开始备战集中供暖，注水打压工作正在稳步推进。

记者 李若生

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设